



# 保定全力推进项目建设开工复工、加快推动产业转型升级、加大招商引资力度 经济活力恢复 项目建设提速

河北日报讯(记者寇国莹)近日从保定市政府新闻办获悉,今年以来,该市统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,在全力抓好疫情防控工作的同时,及时调整工作重心,努力对冲疫情影响,力促全市经济恢复正常运行。截至目前,全市重点金融机构为4481个企业投放贷款151.49亿元。其中,为4327个中小微企业投放贷款69.77亿元。进场开工重点项目88项,开工率达82.24%。

全力推进项目开工复工。为确保疫情防控期间项目审批不断档,该市依托省投资项目在线审批监管平台,开辟了一站式全链条并联审批、限时办结的“绿色通道”。持续推进人员不见面网上审批,要求所有审批项目使用省投资项目在线审批监管平台进行申报和审批,除涉密项目外采取函审或视频会议形式进行,避免人员接触和聚集。截至目前,全市完成网上在线审批项目805项,其中审批类224项、核准类93项、备案类488项。市本级政府投资项目函审或视频评审完成5个事项,均收到较好效果。对全市重点项目实行了“五个一”工作机制,即一个项目、一名包联领导、一个责任单位、一个建设时间表、一个责任方案的工作机制。市级领

截至目前,全市重点金融机构为4481个企业投放贷款151.49亿元;进场开工重点项目88项,开工率达82.24%;1-4月全市市以上在建重点项目完成投资146.54亿元,完成年计划的28.97%

导对84个市以上重点项目进行包联,343项市重点项目由各县(市、区)、开发区县级领导和6个市直部门包联,实现了重点项目领导包联全覆盖。组建8个重点项目工作组,扎实做好防疫物资保供、设备运输等协调服务,强力推进疫情防控和项目建设。3月2日,在高碑店市组织了总投资477亿元的121个项目集中开工。1-4月全市市以上在建重点项目完成投资146.54亿元,完成年计划的28.97%。

加快推动产业转型升级。壮大3+3主导产业,即继续做大做强先进制造业、新能源及智能电网、生物医药健康三大优势产业,加快培育壮大新一代信息技术、新材料、节能环保三大新兴产业,力争全年六大主导产业总产值达到2350亿元。培育新兴产业,牵头制定《保定市被动式超低能耗建筑产业发展专项规划(2020—2025年)》《保定市支持生物医药产业高质量发展的若干政策具体落实办法任务分解》《支持生物

医药产业高质量发展的若干政策解读》等措施。起草了《关于调整优化产业结构推进高质量发展的指导意见》(初稿),明确重点发展产业名录和生态环境准入负面清单。提升科技创新水平,全市实施战略性新兴产业(含高端服务业)项目197个,占全部重点项目总数(343个)的57%,总投资3052亿元,当年计划投资232亿元。开展了战略性新兴产业发展三年行动计划中期评估。为12家企业和3个项目争取省战略性新兴产业发展专项奖励补助资金3950万元。

加大招商引资力度。进一步深化产业链、创新链精准招商,强化“3+3”产业体系高质量发展,建立招商工作机制,明确全市年度招商任务目标。创新招商引资方式方法,依托河北北京车轨道交通车辆装备有限公司,组织举办了“中国·保定轨道交通产业线上招商推介会”,运用“视频会议+网络直播”的方式进行视频对接、线上洽谈。对

2019年以来全市重大经贸活动签约的33个项目,建立了项目台账,会同市有关部门,协调解决项目推进过程中的问题,促进签约项目早开工、早落地。

推动京津保联动发展。积极推进精准对接,全市与京津合作项目累计达408项,总投资8307亿元,实际利用资金3050亿元。深化公共服务领域合作,引导更多京津优质教育、医疗资源与保定市开展跨区域合作。吸引雄安新区毛绒玩具、箱包等传统特色产业向保定疏解,促进与新区产业协同发展。深入开展京津冀疫情联防联控工作,研究制定《贯彻落实京津冀新冠肺炎疫情联防联控联动工作机制十项制度措施》,强化交界地区检查站和防控站点的检查监测,做好流动人口筛查防控,保障企业复工复产的用工需求。筑牢雄安新区绿色生态屏障,南拒马河防洪治理工程定兴段有序推进,累计完成投资6.71亿元,占该段总投资的36.23%。白沟河防洪治理工程高碑店段主体工程已基本完工,正在实施险工段治理等建设任务,累计完成投资4565万元,占该段总投资的36.23%。白沟河治理工程高碑店段已完成施工及监理招标核准。

河北日报讯(记者寇国莹 通讯员张洁)按照保定出台的老旧住宅小区改造实施方案,明确利用3年时间(2018—2020年)对全市的老旧住宅小区进行分期改造。在前两年的基础上,该市今年全年计划完成改造164个老旧小区,改造面积达272万平方米,惠及居民3.1万户。其中,主城区涉及改造75个老旧小区,惠及居民1.7万户。

保定市老旧小区改造主要分为安全问题改造、居住功能提升、环境治理3个方面。其中,安全问题改造方面包括更新老化严重的供电线路,更新供暖、供水和供气管线,修复和安装楼道灯、庭院路灯,修复小区内破损道路、井盖、围栏(围墙)、房屋阳台及外檐,符合条件的小区加装电动自行车充电桩设备;居住功能提升方面包括对房屋进行修缮,按照需要和有关要求进行排水改造,规范、建设停车位,符合条件的小区加装电梯等;环境治理方面包括统一环卫设施,取消垃圾道、垃圾房、垃圾池,清理拆除各类违章建筑物和侵占绿地、道路的违法建设,清理整治公共绿地,补栽花草树木,完善小区绿化设施等。

在老旧小区改造费用方面,该市坚持“政府投入、社会资助、受益业主合理出资”的原则,多渠道筹集改造资金,充分发挥财政资金的杠杆作用,引导和奖励工作思路好、改造效果佳、群众满意度高的项目,激发群众与社会的参与热情。涉及供水、供电、供暖的管道改造由运营单位承担,加装电梯资金以自筹为主、社会其他资金为辅。各县(市、区)结合本地实际,由居民、市场、产权单位和各级政府等多渠道筹措老旧小区改造资金,建立健全持续资金筹措机制。

据了解,截至3月底,该市164个老旧小区改造的民意调查、改造方案的审核备案以及所有项目的立项已经完成。6月底之前,改造工程将全部进场施工,力争在11月底完成全部改造任务。

全市今年将改造164个老旧小区  
改造面积达272万平方米,惠及居民3.1万户



近日,在阜平县天生桥镇大教厂易地扶贫搬迁点,居民正在选购花卉。截至目前,阜平县约1.7万户5.3万人搬进了新居,住房和居住环境得到全面提升,生产生活条件显著改善。  
河北日报记者 赵海江摄

河北日报讯(记者寇国莹 通讯员马东升、冯英华)近日,笔者来到易县塘湖镇北界安村,看到建档立卡贫困户李忠正在村里进行防火巡视。他的妻子、儿子都患有疾病,已经64岁的他是一家人的指望。在享受低保、残疾人补贴和旅游资产收益的基础上,县里给他安排了防火员的公益岗,每月有250元的收入,生活得到有效保障与改善。

今年以来,易县全面加强预警监测,动态管理、综合施治,进一步巩固提升脱贫成果。截至2019年底,全县累计脱贫16620户39736人,贫困发生率下降到0.17%。

严格落实兜底保障政策,对无劳动能力的特困对象全覆盖兜底保障,稳定脱贫成果。一是坚持低保扩面,应兜尽兜。坚持精准摸排、应保尽保、动态管理。目前全县农村低保户10257户,城

## 建立完善动态监测、帮扶救助、防贫保险、风险防控四项机制 易县贫困发生率下降到0.17%

镇低保375户。建立低保边缘户台账1950户、3675人,及时监测,动态管理,防止致贫返贫。二是坚持精准评残,应扶尽扶。对全县17650人开展了残疾人认定,8214人全部落实了两项补贴政策。三是坚持养老覆盖,应保尽保。16080名建档立卡贫困人口按月领取养老金,1860名80岁以上老人享受高龄补贴。

要巩固好脱贫成果,防止致贫返贫非常重要。为此,易县进一步建立

完善了动态监测、帮扶救助、防贫保险、风险防控四项机制,建起了防止致贫返贫的防火墙。一是动态监测机制,全县468个村560名防贫监测员形成了一线监测网络,做到防贫对象动态调整制度化、日常监测规范化、预警分析科学化。二是帮扶救助机制,对因病、因灾等原因出现生活困难、存在返贫致贫风险的,由民政部门及时进行救助,实施救助461户70万元。发挥行业部门和帮扶

责任人作用,对贫困户加强帮扶和关爱,为46户困难家庭子女配置了智能手机,为78户困难家庭解决宽带费用,保证了学生的线上学习。三是防贫保险机制,建立了防贫保险,今年以来,已为38户家庭按程序报销35万元。四是风险防控机制,搞好产业项目谋划、项目业主带贫能力评估、技术指导和销售服务,建立监测预警和排查处置长效机制,发现问题随时解决。

## 涿州市 网上签约3个重点项目 总投资117亿余元

河北日报讯(通讯员付雷、梁栋)5月18日,在中国·廊坊国际经济贸易洽谈会上,涿州市网上成功签约3个重点项目,总投资117亿余元。

大数据产业项目两个。其中,涿州现代供应链金融创新示范基地项目总投资1.8亿美元,主要建设以华北物流与供应链服务为中心的京津冀运营总部,标准化、高端化、智能化的物流监管仓,以全球领先的供应链服务为基础的大数据信息平台及供应链相关基础设施。中国创投(涿州)总部项目总投资25亿元,将重点引入集智慧校车研发运营、智能装备制造生产、大数据中心、智能教育平台于一体的北斗智慧产业,集机器人领域研发、精密机械设备生产、展示及销售于一体的5S机器人产业,集软件研发、智能装备制造、云计算中心于一体的国际高科技双创产业等,将打造成为京津冀科技创新体系中的龙头高端智慧创新产业集聚区。

文旅产业项目一个,华侨城涿州城市客厅项目总投资80亿元,总建筑面积81.9万平方米,主要建设涿州大剧院、文化艺术中心、都市商务中心、精品酒店,同时充分利用涿州优质自然资源,引入华侨城相关文化旅游产业,进行拒马河综合整治及南侧湿地公园建设。

## 满城区 企业整体用电量 恢复至正常水平

河北日报讯(记者寇国莹 通讯员孙浩然)笔者近日从满城区供电部门获悉,随着企业全部复工复产,全区的最大用电负荷达到31.9万千瓦,企业整体用电量已恢复至正常水平。

用电量是经济发展的晴雨表。为推动企业复工复产,该区供电部门积极落实阶段性企业用电成本政策,实行灵活电价,降低企业用电成本。同时强化企业用电服务,他们建立了领导责任分包制度,强化与企业的沟通对接机制,组织服务队深入企业走访,及时了解客户电力设备运行情况,及用电需求。配电运维抢修人员随时待命,遇有需求随时反应。大力推广“线上办电”,实现线上办理电费缴纳、业务申请、账单查询、电子发票、故障报修等业务。精简报装业务办理流程,现场一次性收取所有资料,并简化报装资料种类及数量,复工复产业务一律“当日审核,次日办结”。



近日,安国市现代中药农业园区员工在采摘中药材石竹。该市在做好疫情防控的同时,积极筹措中药材种子、种苗等,帮助广大药农解决技术难题。据了解,今年该市中药材种植规模可达15.5万亩。  
河北日报记者 杜柏桦摄

河北日报讯(通讯员徐亚宁 记者寇国莹)“没想到通过微信群就能反映诉求,而且仅仅用了四五天就解决了!”近日,提起“阳光行政”微信群,顺平县网民“茉莉”非常满意,直竖大拇指。

“茉莉”在该县某商厦经营箱包,受疫情影响,一直未能正常营业,而商厦的租金却不得不缴纳。有同样苦恼的还有商厦的102名其他商户。商户代表加入该县“阳光行政”微信群反映问题,经主管县领导和部门多次协调,商户与商厦达成一致协议:免除一个月收租费、免除部分租金,不再考核疫情期间销售任务。商户信访事项得到圆满化解。

去年11月以来,顺平县创新信访工作理念,大胆改革群众工作方法,探索

## 顺平县探索微信接访新模式 “阳光行政”微信群里,“一把手”为民解难事

微信接访新模式,建立了“阳光行政”微信群,利用现代化信息平台搭建起方便群众反映问题、提出意见建议,能与相关领导交流互动的“绿色通道”。全体县级领导、部门一把手、各乡镇党政正职全部进入微信群参与信访工作,群内现场为群众答疑解惑,实实在在地解决问题。

如今,从顺平县信访局群众服务大

厅到全县五十多个县直部门和十个乡镇,全部张贴了“阳光行政”微信二维码,不仅方便了群众的需求,而且操作非常简单,群众只需拿起手机进行扫码,简单介绍,同时提出诉求,就可入群,在群内直接反映问题。

群众在微信群里反映的问题,分管县级领导或主管部门“一把手”会第一时间给予关注、过问回复。并按照“干

部到位、职责到位、规范到位、服务到位、回访到位”五到位的要求,掌握群众信访动态,及时督促订办,推动责任单位在最短的时间内解决问题。完善工作台账,及时向“阳光行政”微信群反馈案件办理结果。自2019年11月建立“阳光行政”微信群以来,顺平县共受理57件信访事项,55件信访事项得到圆满化解。